
 

En Suisse, on reste fidèle à sa voiture et à son assurance auto pendant au moins 5 ans ! 
 
Chaque année un nombre croissant de véhicules neufs est mis en circulation. En ce début 2011 on observait déjà 
une hausse de 20% par rapport à la même période de l’année passée. La voiture est-elle devenue indispensable ? 
Quelles sont les marques préférées des Suisses ? Et pendant combien de temps conduisent-ils la même voiture ? 
 
Le site comparateur bonus.ch a récemment mené une étude portant sur le thème des voitures, à laquelle plus de 
1600 personnes ont participé. L’étude visait à une meilleure compréhension du comportement de 
consommation de la population suisse en ce qui concerne l’auto. Ainsi, les questions du sondage portaient, entre 
autres, sur le permis de conduire, les types de voitures achetés, les options de financement choisies et la 
prévision d’un achat dans le futur. Les résultats du sondage mettent en évidence les éléments suivants:  
 
Avez-vous un permis de conduire de type B ? Si oui, depuis quand ?    
85% des personnes interrogées possèdent un permis de conduire pour voiture de tourisme. 78% d’entre eux ont 
leur permis depuis plus de dix ans, 4% l’ont depuis plus de 50 ans ! Les conducteurs ayant passé leur permis il y 
a maintenant 40 ans sont majoritairement des hommes.  
 
    Avez-vous un permis de conduire ?                    Depuis quand avez-vous votre permis ?   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En ce qui concerne les personnes sans permis, 33% d’entre elles affirment que leur examen de conduite aura lieu 
au cours de cette année. Certains (21%) souhaiteraient avoir un permis de conduire en poche mais sont 
contraints d’y renoncer faute de budget. D’autres (16%) affirment ne pas en avoir besoin ou n’en veulent tout 
simplement pas (9%). Des revenus insuffisants ou l’absence d’utilité ne sont pas les seules raisons pour ne pas 
détenir de permis : pour 8%, la peur de conduire freine toute tentative d’apprentissage. En parallèle, 7% des 
personnes n’ayant pas de permis actuellement n’excluent pas de l’acquérir ultérieurement. Enfin, 3% d’entre eux 
n’ont pas de permis car il leur a été retiré en raison d’une infraction grave aux règles de la circulation.  
 

Pour quelle raison principale n’avez-vous pas de permis?  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Avez-vous une voiture? Depuis quand? Et de quel type de véhicule s’agit-il? 
Près de 68% des personnes ayant un permis de conduire sont propriétaires d’une voiture de tourisme, alors que 
32% n’ont actuellement pas de voiture à eux. Plus précisément, parmi les conducteurs hommes, environ 80% 
sont détenteurs d’une voiture, par rapport à 75% de propriétaires chez les femmes. En conclusion, ce sont 
majoritairement des femmes qui, malgré qu’elles aient leur permis de conduire en main, ne possèdent pas de 
véhicule en leur nom. Pour leur part, beaucoup d’entre elles continuent à utiliser la voiture de leur partenaire.  
 

  Avez-vous une voiture ?     Pourcentages hommes/femmes 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
L’utilisation des transports publics est pour 40% des personnes la raison pour laquelle l’acquisition d’une voiture 
n’a pas été envisagée. Pour 28%, bien que l’envie se fasse sentir, ce sont les raisons financières qui entravent 
l’achat d’un véhicule. 20% des personnes interrogées utilisent la voiture de leur partenaire et peuvent ainsi éviter 
de devoir s’acheter leur propre véhicule. Il en va de même pour les personnes (4.5%) profitant d’une voiture de 
fonction mise à disposition par leur entreprise. Enfin, 3.7% des sondés louent une voiture ponctuellement 
lorsqu’ils en ont besoin.   
 

Quelle est la raison principale pour laquelle vous n’avez pas de voiture ?   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Parmi nos sondés, 32% des propriétaires de voiture conduisent le même véhicule depuis plus de 5 ans, alors que 
16% en ont acheté un il y a moins d’une année.  
 

Depuis quand avez-vous votre voiture ? 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

5 ans et plus est la durée pendant laquelle une grande partie des propriétaires ont conduit leur voiture. Dans 
cette catégorie, les hommes s’imposent en majorité. En Suisse alémanique, le pourcentage des propriétaires 
ayant gardé la même voiture depuis plus de 5 ans est plus élevée qu’en Suisse romande. Au Tessin, le chiffre est 
encore plus bas que celui de la Romandie.  
 

   Répartition hommes/femmes    Répartition selon région linguistique 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Quel type de voiture conduisez-vous ? Comment l’avez-vous financée ?    
Considérant l’ensemble des propriétaires sondés, le „top 5“ des marques de voiture les plus achetées par les 
conducteurs suisses est composé comme suit : VW à 24%, Opel à 22%, Toyota à 21%, Renault à 19% et 
Peugeot à 15%. Parmi les personnes ayant gardé la même voiture depuis plus de 5 ans, le ranking du „top 3“ est 
constitué par Opel (36.5%), VW (33.9%) et Toyota (29.6%). 
 

Le „top 5“ des marques de voitures représentées 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Si les femmes conduisent principalement des voitures des marques VW, Opel, Toyota, Ford et Renault, le ranking 
des marques les plus conduites par les hommes diffère: Renault, Opel, Toyota, Peugeot et Mazda.  

 
    Le „top 5“ des femmes       Le „top 5“ des hommes 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

En matière de marques de voiture, les préférences diffèrent également selon la région linguistique, entre la 
Suisse alémanique et la Suisse romande. Outre-Sarine, le „top 5“ des marques représentées est constitué, par 
ordre de pourcentage, par Opel, VW, Renault, Toyota et Ford ou Mercedes. Pour ces deux dernières, le nombre 
de propriétaires ayant participé au sondage est identique. L’ordre de prédilection n’est pas le même pour les 
Suisses romands : Toyota, VW, Opel, Renault, et Peugeot occupent, pour leur part, les places d’élection du 
ranking. Au Tessin, hormis le fait que VW se place en tête des marques représentées, aucune autre tendance 
véritable ne peut être observée.  
 

      Le „top 5“ en Suisse alémanique             Le „top 5“ en Suisse romande 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A la question concernant le moyen de financement de leur voiture, 62% des propriétaires ont répondu par             
« au comptant ». 25% ont choisi l’option du leasing auto. Seuls 6% ont opté pour un crédit privé pour financer 
leur voiture. 3% des sondés ont reçu leur voiture en cadeau, majoritairement des femmes. Celles-ci font, d’autre 
part, en grande partie recours à un leasing. Quant aux divergences selon la région linguistique traitée, le  
pourcentage des personnes ayant financé leur voiture par leasing est beaucoup plus élevé en Suisse alémanique 
qu’en Suisse romande ou au Tessin.  
 

Comment avez-vous financé votre voiture ?           Répartition selon région linguistique 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prévoyez-vous d’acheter une voiture prochainement ?   
À cette question, une réponse négative est donnée par 62.7% des sondés. Parmi les personnes qui ne possèdent 
pas de voiture, environ 9% pensent s’en procurer une dans un futur proche. Quant aux personnes déjà en 
possession d’une voiture, 78% d’entre elles aimeraient s’en acheter une autre bientôt. Parmi celles-ci, les 
personnes ayant conduit le même véhicule depuis plus de 5 ans sont majoritaires. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 



 

Depuis quand êtes-vous assuré auprès de votre assurance auto? Prévoyez-vous de changer ?  
Plus de 90% des personnes interrogées ont la même assurance auto depuis plus d’une année. La majorité d’entre 
eux, soit 61%, sont restés assurés auprès de la même société depuis plus de 5 ans. Le critère déterminant pour 
rester fidèle à son assurance auto est pour 40% d’entre eux la « qualité des services ». 9% des sondés sont 
assurés auprès de leur assurance depuis une année ou se sont affiliés en début 2011. Parmi eux, un sur deux 
affirme que le « niveau des primes » proposé a été décisif dans le choix de l’assurance. Seuls 9% des sondés 
prévoient de changer d’assurance auto cette année. 
 
     Depuis quand êtes-vous affilié à     Prévoyez-vous de changer d’assurance auto 
               à votre assurance auto ?                cette année ?  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Conclusion 
Cette année, 33% des personnes n’ayant pas de permis de conduire pour voitures de tourisme prévoient de 
passer leur examen de conduite. Mais avoir un permis n’oblige nullement à être propriétaire d’une voiture. Avoir 
un permis de conduire mais pas de véhicule propre est le cas de plus de femmes que d’hommes. Cette 
constatation est appuyée par le fait que 20% des personnes n’ayant pas de véhicule propre se partagent un 
même véhicule avec leur partenaire et que parmi ces personnes, les femmes sont majoritaires.  
 
Pour 21% des Suisses, ce sont les aspects financiers liés à l’obtention d’un permis qui les obligent à renoncer à 
s’inscrire auprès d’une auto-école. Bien que plus de la moitié des propriétaires aient financé leur voiture au 
comptant, ce sont les raisons financières qui entravent, pour 28% des personnes ayant un permis mais pas de 
véhicule, l’achat d’une voiture pour soi. C’est pourquoi 25% des propriétaires révèlent que l’option d’un leasing 
auto, choisie pour financer leur véhicule, est devenue une solution intéressante. De plus, ce type de financement 
est majoritairement prisé par la gent féminine.  
 
Le « top 5 » des marques de voiture les plus représentées parmi les propriétaires sondés est constitué par : VW, 
Opel, Toyota, Renault et Peugeot. Aussi bien entre les sexes qu’entre les régions linguistiques suisses, le choix 
des marques dénote des préférences divergentes. Une fois leur voiture choisie, plus de 40% des propriétaires la 
conduisent pendant 5 ans ou plus. Ceci coïncide avec la même durée pendant laquelle la plupart des sondés sont 
restés fidèles à leur assurance auto: 5 ans ou plus ! 
 
La raison qui pousse à rester fidèle à son assureur est, selon 40% des sondés, la qualité des services que celui-ci 
propose. Le niveau de la prime est, pour une personne sur deux, le critère déterminant pour adhérer à une 
nouvelle assurance auto. 
 
bonus.ch met à disposition des personnes souhaitant s’orienter en matière d’assurance auto un comparatif de 
primes par profil ainsi que des astuces pour économiser et changer d’assurance. 
 
Lien vers la rubrique assurance auto : http://www.bonus.ch/ZR1FQMA.aspx  
 
Pour plus d'informations : 
 
bonus.ch S.A. 
Eileen-Monika Schuch 
Marketing and Sales Manager 
Avenue de Beaulieu 33 
1004 Lausanne 
021.312.55.91 
schuch@bonus.ch 
 
Lausanne, le 7 juillet 2011 


